

中国农业银行南海分行

一站式金融服务 助力“三农”和小微企业发展

开发推出五有农户便捷贷、快农贷、惠农e商等服务三农系列产品，为金融惠农产品服务体系添上了互联网金融的重要一环；根据企业的良好财务状况，以及企业主和主要股东良好的征信状况，推出“速诚贷”等系列信贷产品，实现信用贷款……

为助力南海经济发展，作为国有大行和地方金融龙头，中国农业银行南海分行（下称“南海农行”）推出系列创新信贷产品，帮助中小企业等解决融资难题，践行社会责任。

南海农行是农业银行属下二级分行，是南海区内唯一一家分行级的国家控股商业银行机构，为农总行战略重点发展城市行，也是全国农行第一家存款超千亿元的区县级建制二级分行。截至2018年9月末，南海农行总存款1357.80亿元，贷款余额669.10亿元，存贷款总量居同业首位，是南海区内业务量最大的金融机构。

近年来，南海农行积极践行普惠金融理念，专门成立了普惠金融事业部，并将信贷业务下沉营业网点，加大中小微企业支持力度，为客户提供“一站式”金融服务，助力实体经济发展。



▲农行南海分行长期以来，从贷款规模、业务流程、产品创新、金融服务便利化等方面不断加大对企业的支持力度，积极推动“普惠金融”工作。



服务“三农”

助力乡村振兴 “一号工程”探索金融惠农

党的十九大提出了乡村振兴的重要国家战略，而实现乡村振兴离不开金融助力。南海农行响应国家战略，专门成立“三农”工作领导小组，重点发力互联网金融服务“三农”，率先探索金融惠农助力乡村振兴之路。

近日，在南海区经营水产批发的黄先生上线了南海农行“惠农e商”平台。该平台能够为企业从采购、仓储、订单、支付到财务管理、渠道拓展、融资的一站式服务。

“它能全渠道收款，不用再多种支付渠道的手续费，还免去了对账繁琐的麻烦，确实好用！”提起这个新上线的平台，黄先生连连点赞。

这是南海农行今年以来力推“金融惠农”的一个缩影。互联网金融服务“三农”是当前南海农行的“一号工程”，为此，南海农行专门成立了涵盖全行体系的“三农”工作小组，走在同业和系统内前列。

为助力南海乡村振兴，南海农行全面对接“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴战略总体要求，开发推出了五有农户便捷贷、快农贷、惠农e商等服务三农系列产品，为金融惠农产品服务体系添上了互联网金融的重要一环。在推出互联网金融惠农平台后，农业企业、新型经



▲农行南海分行致力于“三农”服务，客户经理深入田间了解农户经营情况。

营主体、农户和农民获得金融服务支持变得更便捷、更全面。

据悉，这些创新产品和服务近期已逐步在南海农行下属12个支行推开。目前，该行逐渐形成了覆盖农业龙头企业、流通市场、农村生产经营、农户农民多主体、立体化e商、e付、e贷系列产品体系。

数据显示，仅“一号工程”实施后的首季度，南海农行涉农贷款余额已达103.52亿元，比年初增长9.7亿元。涉农线上收付款交易额6.7亿元，同比增幅达23.54%。投放农民安家贷67亿元，累计为万余户农村家庭实现进城安家梦想。



创新普惠金融

“工资贷” 降低小微企业融资门槛

近日，南海农行创新推出小微企业融资产品“工资贷”，能够为符合条件的小微企业提供最高200万元的融资支持。该产品为纯信用贷款，额度有效期为1年，是南海农行今年来回应小微企业融资难点、痛点的又一创新。

位于南海里水工业区的某从事汽车冲压技术及模具技术研发的小微企业，正处于升级转型的关键阶段，却遭遇了“融资难”的困扰。

南海农行的小微企业服务团队在获知情况后，将农行为小微企业量身打造的新信贷产品“工资贷”，推介给了企业。

通过这款信贷产品，该汽配企业获得了200万元信用贷款。

“农行的‘工资贷’可及时，帮了大忙啊！那时我们正在进行新的产品研发，资金实在紧张，一切都谈好了，就差钱，眼见发展的计划将要搁置，还好农行的这个新产品让我们看到了希望。”提起这个新信贷产品，汽配企业负责人十分感慨。

农行“工资贷”是根据企业在农行代发工资的历史情况及资信情况，深入分析企业经营行为，核定发放的企业信用贷款。“工资贷”操作便捷、审批高效、使用面广，改变了

以企业报表或担保物核定客户授信额度发放贷款的固有小微企业信贷模式，更能让企业在获得的授信额度和授信期限内，根据企业经营需要，随借随还、循环用信，降低融资成本。

除了“工资贷”外，南海农行还创新推出小微企业融资产品“结算通”，为符合条件的小微企业提供最高200万元的融资支持。这款“结算通”信贷产品，用一套模板化的表格就能完成整个信贷申请与审核，并增加线下审批、线上用款功能，极大地提高了小微企业贷款的流程效率与小微企业客户的体验。

“智动贷” 为小微企业资金周转“加速”

“每逢春节前后，我们的资金周转量都很大，而且很急，特别让人头疼。这回农行的‘智动贷’可帮了我们的大忙，解了我们的燃眉之急！”佛山南海某不锈钢五金制品的负责人孙先生激动地说。

孙先生的不锈钢五金制品公司位于不锈钢基地广东佛山，是南海狮山镇一家小微企业，主要生产和销售不锈钢管。近年来，企业发展较为迅速，但随之而来的资金周转问题也愈发突出。

近期，南海农行研发上线“智动贷”，这是一款专门针对

对中小微企业资金周转难的产品，贷款额度高达2000万元，期限长达3年，申请便捷高效，还款方式灵活。

只要中小微企业客户在农行成功申请到一个最高贷款限额，就可以在此额度内自主提款和还款，并可以循环使用，在农行营业柜台、网上银行等渠道均可办理，真正实现“一键贷款，随借随还”，不仅提高了企业资金使用效率，而且贷款利息也按实际额度和天数计算，降低了企业融资成本。

在得知孙先生的不锈钢五金制品公司的资金需求后，农

行南海狮山支行充分发挥中小微企业服务中心的专业化团队作用，成功帮其线上办理“智动贷”，从企业提出申请，到拿到贷款，整个过程不超过3分钟，有效缓解了企业资金周转难题。

“过去，申请贷款需要一周，还得跑三四趟银行。现在有了农行的‘智动贷’，可以随用随借，随贷随还。最重要的是非常方便，通过网银操作，资金立即到账，利息按天计算，真是实惠又好用！”说起这个新产品，孙先生竖起了大拇指。

“速诚贷” 满足企业大额资金周转需求

南海里水赤山工业园区的一家机电公司，是国内众多空调制冷品牌企业的上游配件供应商，正处于发展上升期，既要购买生产材料维持正常生产经营，又要提前布局新产品，对于资金的需求较大。但作为高新技术小微企业，厂房依靠租赁，抵押物不足，在融资渠道、融资成本上存在劣势，融资需求突出。

在了解到企业的实际经营情况和融资难题后，南海农行根据企业的营业收入所呈现

出的良好财务状况，以及企业主和主要股东良好的征信状况，将其列为资信良好的A级小微企业，及时推荐了广东农行的“速诚贷”系列信贷产品，仅追加企业股东个人的连带保证担保，就实现了免抵押，信用贷款，得到了企业的强烈反响，高度认可。

“凭借良好资信就能进行免抵押贷款，着实为我们企业提供了有力的金融支持。”企业负责人表示。根据企业需求，农行广东南海里水支行

为该机电公司办理了小微企业“简易速诚贷”业务，一年期的贷款金额300万元，满足了企业大额资金周转需求。

南海分行负责人表示，“速诚贷”主要针对专业市场、工业园区、开发区内资信良好的企业，凭合法持有的房地产权证、机械设备、交通工具、存单或与优质大型企业签订的购销合同等申请贷款，贷款额度高，有助于扶持中小企业成长，支持当地经济发展和企业的转型升级。

“微捷贷” 小微企业借贷“秒”到账

南海区大沥镇一家专门从事物流服务的公司，主要服务于区域内有货物运输需求的企业。随着对货运公司的服务质量要求越来越高，该物流服务公司需要垫付资金增大，不仅影响其服务质量，还成为企业扩大发展的一大难题。

今年8月中旬，农行南海分行大沥支行的对公客户经理带着最新上线的“微捷贷”产品来到该物流服务公司。听说这款产品不需要抵质押担保，业务全流程线

上办理，企业负责人跃跃欲试。在企业网银上申请“微捷贷”授权业务，再登陆手机个人掌银签订贷款合同，录入用款金额，手指轻轻一点“确定”，几秒钟时间，短信响起，100万贷款已经到账了。

“这太不可思议了，从没想到在手机上就可以办理企业贷款，还随借随还，利率优惠，农行真是帮我们解决了资金忧虑的难题，今后我们可以全力发展壮大业务

了！”企业负责人称赞。

不只是该物流服务公司，大沥支行20多位体验了“微捷贷”的企业客户都对此产品称赞不已。“这个产品真的好，相当于给了我们企业一笔后备资金，能解决贷款资金周转等经营不时之需了。”佛山市南海区的一家模具机械企业负责人试用了“微捷贷”后也相当兴奋，表示正考虑利用这笔资金更新设备，提高生产效率和生产环境。

